
 

 

ÉCOLE HUBERT-MAISONNEUVE 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

Procès-verbal de la réunion du Conseil d’établissement de l’école 
Hubert-Maisonneuve tenue le 18 janvier 2023 à 18 h 45 

 
 
 

Présences : Pascale Poirier parent - substitut comité de parents
 Lessead Jaziri parent - représentant comité de parents
 Nathalie Alexandre parent
 Agathe Owona parent
 Francis Gravel-Lamarre enseignant
 Geneviève Blais enseignante
 Audrey Horvath enseignante, secrétaire 
 Xavier Gagnon enseignant
 Nathalie Bélisle soutien
 Maryse Leblanc soutien
 Christine Gauthier directrice 
 Louis-Philippe Labbée directeur adjoint
 Isabelle Beauchemin parent
  
  
  
Absences : Valérie Morency parent
 Claire Ceni parent
  
  
  
  
  

 
 

1. Ouverture de l’assemblée 
2. Adoption de l’ordre du jour 
3. Approbation du procès-verbal du 14 décembre 2022 
4. Suivi 
5. Question du public 
6. Politique d’accès au PEI 
7. Consultation de la Politique organisationnelle des services de garde 

(SEJ-18) 
8. Consultation de la Politique sur les contributions financières qui 

peuvent être assumées par les parents (SEJ-08) 
9. Semaine de la différence 
10. Mot du représentant au comité de parents 
11. Mot du personnel 
12. Mot de la direction 
13. Varia 
14. Question à la direction 
15. Levée de l’assemblée 

 
 



 

 

 1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 

Il y a quorum et l’assemblée débute à 18 h 53. 

C.E.22-23/30 2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Mme Gauthier fait la lecture de l’ordre du jour. 
 
Mme Blais propose l’adoption de l’ordre du jour. 
 
Mme Owona appuie cette proposition. 
 

Adopté à l’unanimité.

 3. APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DU 14 DÉCEMBRE 2022 

Quelques corrections sont à apporter au PV du 14 décembre ainsi qu’à 
l’ordre du jour de la présente réunion : 
Au point « Sorties », le nom de madame Owona doit être rectifié. Ce même 
nom est également à corriger dans l’ordre du jour. 
 

Approuvé à l’unanimité.
 

C.E.22-23/31 4. SUIVI 

Aucun suivi. 

C.E.22-23/32 5. QUESTIONS DU PUBLIC 

Aucune question. 

C.E.22-23/33 6. POLITIQUE D’ACCÈS AU PEI 

M. Labbée explique que les équipes concernées ont été consultées et que 
la politique d’accès au PEI est prête à être soumise à l’approbation du 
conseil. M. Labbée résume la politique au bénéfice des membres 
présents. 
 
M. Gravel-Lamarre propose d’approuver la politique. 
 
Mme Beauchemin appuie cette proposition. 
 

Politique approuvée à l’unanimité.

C.E.22-23/34 7. CONSULTATION DE LA POLITIQUE ORGANISATIONNELLE DES 
SERVICES DE GARDE (SEJ-18) 

M. Jaziri présente la politique concernée et les membres du conseil 
d’établissement consultent le document de la consultation. Une capsule 
vidéo préparée par le centre de services scolaire est visionnée séance 
tenante. Mme Morency rappelle aux membres du conseil que, dans le cadre 
d’une consultation antérieure, le CE avait choisi de ne pas se prononcer 
étant donné que l’enjeu au cœur de la politique ne concernait pas l’école 



 

 

directement. Les membres s’entendent pour éviter de se prononcer dans le 
cadre de cette consultation puisque la politique soumise à consultation ne 
concerne pas les écoles secondaires. 
 
Mme Alexandre propose d’adopter les positions prises à la majorité. 
 
Mme Poirier appuie la proposition. 
 

Adopté à l’unanimité.
 
 
 

 8. CONSULTATION DE LA POLITIQUE SUR LES CONTRIBUTIONS 
FINANCIÈRES QUI PEUVENT ÊTRE ASSUMÉES PAR LES 
PARENTS (SEJ-08) 

Les membres visionnent les capsules vidéo préparées par les membres du 
comité de parent du CCSMI présentant la politique soumise à consultation 
ainsi que la grille-réponse de celle-ci. L’élaboration et le contexte de 
modification de la politique sont expliqués et les membres du conseil se 
positionnent section par section. 
 
Mme Bélisle propose d’adopter les positions prises à la majorité. 
 
Mme Leblanc appuie la proposition. 
 

Adopté à l’unanimité.

 

C.E.22-23/35 9. SEMAINE DE LA DIFFÉRENCE 

Mme Gauthier présente les activités ayant eu lieu dans le cadre de la 
semaine de la différence et mesdames Leblanc et Bélisle complètent ces 
informations. Mme Gauthier conclut en mentionnant que les activités sont 
offertes sans obligation de participation de la part des élèves. 
 

 10. MOT DU REPRÉSENTANT AU COMITÉ DE PARENTS 

M. Jaziri informe les membres présents que la dernière 
rencontre du comité de parents a eu lieu le 15 décembre 
dernier. Lors de cette rencontre, le comité a répondu à la 
consultation sur le calendrier scolaire de l’année 2023-2024. 
M. Jaziri, pilotant également le comité du gala Reconnaissance 
des bénévoles, mentionne que les directions d’école seront 
sollicitées sous peu afin de soumettre le nom du bénévole-
lauréat de leur milieu. La prochaine rencontre du comité de 
parents aura lieu le 19 janvier 2023. 
 

 11. MOT DU PERSONNEL 

Mme Leblanc informe les membres du conseil de la tenue d’une 
semaine de la persévérance scolaire en février. Pour cette 
occasion, les élèves assisteront à la pièce de théâtre Une boule 
de papier dans la gorge. Un crayon vert, symbolisant la 
persévérance, et des biscuits chinois seront distribués aux 
élèves. Une vidéo du témoignage de Benjamin Saint-Juste, 
ancien élève de l’école, joueur de football professionnel pour 
l’équipe des Commanders de Washington sera également 
diffusée. Mesdames Leblanc et Blais concluent en annonçant la 
tenue du colloque maison « C’est quoi, être un ado en 2022 ? » 
Cette soirée élaborée pour les parents de nos élèves 
présentera 6 ateliers-conférences à propos de sujets tels que le 
stress et l’anxiété, l’organisation scolaire, l’éducation à la 
sexualité, le TDAH, l’ado derrière les écrans et les parcours 
scolaires. Les parents peuvent s’inscrire à l’aide du lien envoyé 
par courriel. 
 



 

 

 12. MOT DE LA DIRECTION 

Mme Gauthier informe les membres présents que la période 
d’inscription et de réinscription débutera sous peu. Celle-ci sera 
suivie par la période de pige et de repige pour l’accès aux 
différents programmes de l’école. Aussi, Mme Gauthier 
mentionne qu’une opération de récolte d’informations à propos 
des élèves qui se joindront à nous est entamée. Cette opération 
s’effectue parallèlement à la passation d’informations à propos 
de nos élèves qui quitteront HM vers les écoles de 2e cycle l’an 
prochain. 
M. Labbée souligne que le traditionnel Coup de cœur de la 
direction qui est remis au retour des Fêtes a été attribué à tous 
les membres du personnel afin de souligner leur accueil et leur 
mobilisation exceptionnels. 
 

 13. VARIA 

Aucun varia. 

 14. QUESTION À LA DIRECTION 

Aucune question. 

C.E.22-23/36 15. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

Sur proposition dûment appuyée, il est résolu que l’assemblée 
soit levée à 20 h 51. 

 
La proposition est approuvée à l’unanimité

 
 
Prochaine réunion : 15 février, 18 h 45. 

 
 

Lessead Jaziri Audrey Horvath 
Président Secrétaire 

 


